



西安中学报

张维度

导读

听课札记	2版
美国的那些事	3版
十八大专题	4版
教研动态	5版
自主招生专版	6-7-8-9-10-11版
牛虻 信仰	12版
在我心里,天使和恶魔争吵不休	14版
翟达琦谈学习	15版

编委:张克强 赵文宏 薛锋 魏省瑜 总编:魏省瑜 主编:张莉 校对:商羽 主办:信息中心
2012年11月18日 第11期 本期16版 (总第69期) 编辑部电话:029-86537043 邮箱:xizhongxb@126.com

陕西省卫生厅副厅长习红及各地市卫生局局长来我校调研



陕西省卫生厅副厅长习红(中)及各地市卫生局局长来我校调研

11月7日,省卫生厅副厅长习红及各地市卫生局局长一行百余人来我校调研慢性病防治示范区创建工作。习红副厅长在张克强校长、赵文宏书记等校领导的陪同下视察了学校食堂食品安全检验检测及管理规范化建设,现场听取了食堂主要负责人对于食品原材料选取和低盐少油方案的工作汇报,全面了解了我校在慢性病防治示范区创建工作

中的具体情况。调研中,习红副厅长充分肯定了西安中学在慢性病防治和食品安全保障等方面做出的工作及取得的成绩,称赞西安中学在中小学慢性病防治和食品安全管理等方面为全省做出了表率。她强调,慢性病的预防事关广大师生的生命健康,希望西安中学继续保持先进性,为全省中小学做好榜样。(信息中心 杨洋)

2012 影子校长培训在我校举行

10月22日,以城固县第二中学校长李国华为组长、安康市汉滨区恒口高级中学校长朱寿安、神木中学校长杨建中、子长中学校长李元炳、西安市长安区第六中学校长董文利参加的“影子校长”培训活动在在我校进行,本次影子校长培训活动为期两周。“影子校长”培训是教育部中小学校长重点培训项目之一,让参训校长按照研修方案与我校“导师校长”如影随形,近距离观察和学习,在真实的现场环境中,细致观察“导师校长”的日常管理工作,深刻感受西中的办学理念与名校风范,以此提升参

训校长的学校管理能力。该培训的实践性极强,参训校长引进了西中先进的办学理念,将改进自己学校的管理模式,提高教师的积极性,增强学生的学习风气,使学校的面貌焕然一新。多位“影子校长”在与西中“导师校长”的经验交流中碰撞出思想的火花,他们在完成“项目规定动作”的前提下,开始创新培训内容,使“影子培训”有了更多内涵。我校作为陕西省校长培训基地,长期对各地市地区的教育工作提供长期大力支持,积极促进西部中小学教育事业的发展,取得了良好的社会反响。(信息中心 杨洋)



姊妹学校 韩国春川高中 来我校访问交流

10月23日下午,韩国春川高中15名师生在玄钟振校长的带领下来我校进行为期五天的访问交流活动。赵文宏书记、李文耀副校长、薛锋副校长、雷琪平副校长等学校领导为韩国春川高中举行欢迎仪式。来访期间,春川高中师生参观了校艺术中心、学生食堂、学生宿舍等地,嘉宾对我校整洁优雅的校园环境现代化的配套设施赞不绝口,纷纷拿起手中的相机拍照留影。来访师生走进课堂,聆听老师授课,两校学生在班会上互动交流,分享教育和文化上的差异,他们的到来使课堂气氛异常活跃。他们还将参观西安的历史文化古迹,感受中华民族博大精深历史文化。

春川高中与我校结为姊妹学校,双方商定师生访问团采用隔年互访模式。通过访问交流,促进两国两校的教育教学水平提升,使得两国两校的友谊不断得到巩固。通过此次访问交流活动,春川高中师生一致表示将加强中韩学校间的交流与协作,促进学校又好又快发展。(信息中心 杨洋)

2013 届同学竞赛取得好成绩 李维新被保送至北京大学

在学校的全力支持以及高2013届年级部的精心安排下,在全体竞赛学科教师的悉心辅导下,在参加竞赛的学生的刻苦努力下,高2013届学生在学科竞赛方面取得了全面突破,连获佳绩。李维新同学获2012年物理竞赛一等奖第一名,李旭峰同学获2012年化学竞赛一等奖第一名,奚俊聪、王涛、马超、常哲、张兆辉、高培源六名同学分别获各科竞赛一等奖。张翼高飞同学因为学科竞赛成绩突出,高二被保送到中国科技大学少年班。李维新、张兆辉同学参加了全国物理冬令营,并取得优异成绩,李维新同学被保送至北京大学,张兆辉同学被保送至浙江大学。李旭峰同学即将代表陕西省参加全国化学冬令营,有望取得优异成绩。(高2013届年级部 王康)



自左至右(郑宏宝老师、张兆辉、李维新、樊兰君老师)

我校举办班主任专业发展培训会

10月26日,我校举办第十六期班主任培训——中学班主任专业发展策略会,李文耀副校长担任主讲,全体班主任及青年教师参加了会议。李副校长主要从班主任及其工作的重要意义、班主任工作的形势评估及分析、班主任专业发展策略及班主任成就的要领等四个方面展开,结合我校实际深入分析了班主任的工作环境、任务、状态和效果,从教育思想的建设、工作观念的更新、教育能力的提高、领导管理能力的提高、教育经验的总结提升五个方面提出策略。李副校长提出:班主任成就的要领,即以人格魅力为基础、以志存高远为前提,发挥高屋建瓴的技能和做到极致的作风,永不言弃、牢记忌讳,在工作中形成品牌,在既有环境中充分挖掘有利于自己成长的内容。(学生处 王祁涛)

简讯

高2015届年级开展精品课展示活动
10月15日至11月2日,高2015届年级开展了为期三周的精品课展示活动。刘宝强、刘巧绒、杜薇、李力、丁云、刘焯、刘长凌、周晓军、朱富慧、罗小娟、杨毅、侯孝友、王燕、刘莉、赵妙、刘金燕、南向红、饶春燕等18位老师进行了课堂展示。通过课堂观摩和课后交流,发挥了优秀教师的示范作用,促进了全年级教师之间的相互交流。(高一年级部 宋瑜)

我校教师为柞水中学高三师生做报告
柞水中学是我校远程教育合作学校,为了进一步推动两校之间的合作与交流,10月20日,李亮、代庆云老师受邀赴柞水中学,分别为该校一千余名高三师生做了有关高考语文、英语两个学科的复习备考报告,报告受到了该校领导与师生的热烈欢迎和一致好评。(附属远程教育学校供稿)

高2013届年级部举办趣味运动会
为了缓解高三年级学生备战高考的压力,激发学生拼搏进取的精神,10月25日,高2013届年级部和体育组共同组织了高三年级趣味运动会。本次运动会将趣味游戏与竞技体育相结合,以具有趣味性的运动方式进行比赛,让学生既锻炼了身体,又放松了紧张的心理。(信息中心 杨洋)

高2014届年级部以期中考试为契机抓学风
10月31日,高2014届年级部利用早操时间,召开全体学段期中考试动员大会,级部石峰虎主任作了题为:“期中考试,你必须进步!”的动员讲话。他从“什么是进步?”“为什么要进步?”“怎样才能进步?”三个层面告诉学生作为一个西中学子应该端正思想,勤奋努力,保持积极向上的态度,争取不断的进步。年级部期望通过考试动员、严肃考风、考后分析等步骤有效促进良好学风形成。(高二年级部 乔龙)

学生处召开学生自我管理干部座谈培训会
11月2日,学生处宿管办召开了学生自我管理干部座谈培训会。学生会主管自主管理部部长、副部长以及参与管理宿舍楼的学生部长、委员共四十多位学生。会上,学生处赵晨副主任强调了自主管理干部在宿舍管理中的重要性,组织学生干部认真学习了相关要求,希望干部们以身作则,给同学们起好模范带头作用,勉励学生干部们要大胆管理,在工作中不断提高综合能力。(学生处 王兆安)

我校教师赴长沙一中考察交流
11月6日,我校18位教师赴湖南长沙一中进行了考察交流活动。长沙一中高阳平校长热情接待了我校教师,并在座谈会上介绍了该校教育的新理念、人才培养的新模式以及课程改革取得的成果,让我校教师受益匪浅。(教学处 于方飞)

高2015届年级部召开青年教师座谈会
11月8日,高2015届年级部召开第二次青年教师座谈会,级部主任梁雅君对开学以来青年教师的责任给予了充分的肯定,希望青年教师继续强化责任心,不断积累经验,为年级发展做出贡献。支部书记王燕就青年教师如何与家长有效沟通、实现密切配合的问题做了全面具体的指导。雷琪平副校长高度赞扬了青年教师队伍的整体素质,并对全年级青年教师寄予了殷切的希望。(高一年级部 宋瑜)

美国纽约州耶利哥学区代表来我校访问
11月8日,美国纽约州耶利哥学区代表 ELAINE MARGARATE 女士来我校访问,与张克强校长进行了会面。双方就未来两校之间的交流进行了初步的商谈,并一致表示将为加深两校之间的关系做进一步的联络和交流。来宾还和我校部分语文和英语教师进行了座谈交流,国际处朱旭亮主任和教学处田静副主任参与了接待。(国际处 王小玲)

2012汉语桥—美国中小学校长访华团来我校访问交流
11月12日,2012汉语桥—美国中小学校长访华团一行45人来我校进行访问交流活动。此次美国中小学校长访华团访问我校是国家汉办为推广国际汉语教学和孔子课堂的发展而安排的访问交流活动。作为全国百所中小学汉语推广基地学校,校领导非常重视此次访问交流,为美国校长访华团举行了隆重的欢迎仪式。(信息中心 杨洋)

高2013届召开期中教学讲评大会
11月14日,高三年级召开本学学期期中教学讲评大会,年级部李亦工主任主持会议,郑宏宝副主任总结了进入高三以来的各项教学工作,指出了在高三教学工作中的优势、问题,明确了今后的努力方向;对高三第三次质量检测成绩进行了直观、细致、全面的分析;并提出高三第一学期后面的工作重点。薛锋副校长参加会议,对高2013届在学科竞赛方面取得的优异成绩表示祝贺,对年级部、各竞赛学科教师的辛勤付出给予充分的肯定,对高三全体教师提出四点建议。(高三年级部 王康)

本版责编:张莉